
 KILENCED BOLDOG SALKAHÁZI SÁRA TESTVÉRHEZ 

A szeretet útján Boldog Salkaházi Sára testvérrel 

 

 

Boldog Sára testvérrel egy úton járunk: úton a szeretet teljessége felé. Ugyanazokon a 

tájakon vándorolva, ugyanabból az emberi anyagból faragva, elleshetjük tőle, mint 

előttünk járt testvértől, hogyan jutott keresztül egy-egy nehezebb útszakaszon, 

életszakaszon. Ami rögtön feltűnik, az az, hogy minden helyzetben Istentől kérte és várta 

a segítséget, a megoldást, miközben maga is teljes erővel munkálkodott rajta. A kilenced 

során először azt próbáljuk meglátni, hogyan dolgozott Sára testvér az Úrral, 

pontosabban az Úr Sára testvérrel a szeretet akadályainak lebontásán; ezután pedig a 

Sára testvér életében kibomló egyre nagyobb szeretet különböző vonásaira csodálkozunk 

rá. Tudjuk persze, hogy mindez a valóságban az isteni Bölcsesség által elgondolt módon 

történt meg, nem pedig ilyen szigorú egymásutániságban, minden lépcsőről a 

következőre lépve, amilyenre egy kilenced struktúrája kényszerít minket. Hiszen „Isten 

oktalansága bölcsebb az embereknél” (1Kor 1,25). „Milyen nagy Isten gazdagságának, 

bölcsességének és tudásának mélysége! Mennyire megfoghatatlanok az ő ítéletei és 

kifürkészhetetlenek az ő útjai!… Mert minden belőle, általa és érte van. Dicsőség neki 

mindörökké. Ámen." (Róm 11,33.36) 

 

 

1. SZABADSÁG A RAGASZKODÁSOKTÓL 

 

Sára testvér naplójából 

Lehet, hogy néha egészen kicsi, csekély és egészen prózai dolog az, ami lelkemet leköti. … 

Ne mosolyogjam le ezeket. Ne mondjam, hogy ezek olyan semmiségek, melyek szóra sem 

érdemesek a lelkiéletben. … Próbáljam elvenni magamtól, ha csak egy ici-picit is fáj, 

világos, hogy ragaszkodom ehhez: mondjak le! Legyek szabad mindentől, nemcsak a nagy 

dolgoktól, hanem és legfőképpen legyek szabad az apróságoktól! 

Hányszor és milyen intenzíven törtek rám a kísértések különösen most az utóbbi időben. 

Hányszor nem tudtam ellenállni a dohányzással kapcsolatos kísértésnek, hányszor 

egyeztem bele gondolatban! 

Látod, én olyan tehetetlen, gyenge, esendő vagyok! Látod, én gondolatban úgy szerettem 

a keménységet, a kemény életet, s a valóságban oly puha, elpuhult, torkos, 

kényelemszerető, magamszerető vagyok! Krisztusom, légy türelemmel irántam: ne vond 

el tőlem kegyelmedet, mert ilyen vagyok! Ígérem Neked, hogy mindent elkövetek, hogy 

beteljesíthessem kívánságodat! Segíts meg! Ha lassan haladok is, légy elnéző! Ne az 

eredményre tekints, ami jóformán semmi, hanem arra, hogy nekem mibe került ez! Légy 

türelemmel s én lassan olyan leszek, mint amilyennek Te akarsz! 

 

Elmélkedés 

Az egyre nagyobb szeretet felé vezető úton Sára testvérrel együtt mi is ehhez hasonló 

akadályokba ütközünk, amelyek sokszor korlátozzák szabadságunkat, és így meggátolják, 

hogy a szeretetből fakadó cselekedeteket valóban meg is tegyük. Sára testvér tudja, hogy 

szerető Istene előtt feltárhat minden sötétséget, melyet a lelkében észlel, és az Úr 

segítségére bízhatja magát. Emellett emberi erőfeszítésekre is elhatározást tesz. 



Ima 

Uram Jézus, hálát adok Neked, hogy olyan Isten vagy, Aki hibáimmal együtt elfogadsz, sőt 

megértéssel és szeretettel veszel körül. Kérlek, tegyél egyre szabadabbá a szeretet 

gyakorlására, és add, hogy készséges szívvel tudjak élni ezzel a szabadsággal! 

 

 

2. KÜZDELEM ÖNMAGÁVAL 

 

Sára testvér naplójából 

Igen, akarom egészen elveszíteni magamat, hogy egészen megtaláljalak, birtokoljalak, 

Jézusom. Sokat fogok gondolkozni, hogy mik azok, amik akadályozzák, hogy elveszítsem 

magamat. Tudom, ha valamitől idegenkedem, valamit nem csinálok szívesen, akkor ez 

akadálya a magam meghalásának. Ezt akarom felidézni, valahányszor ilyesmi elé kerülök! 

Sok szorgalmas munkámat lerontja az, hogy vágyam ez volt: lássák, értékeljék, 

dicsérjenek!! - Óh, Uram, hogyan fogok elszámolni ezzel? Segíts, segíts, én Istenem, Uram! 

 

Elmélkedés 

Sára testvérrel közös utunkon a teremtett javakhoz való ragaszkodásnál néha sokkal 

keményebb próbatételek a többi belső akadályok. Sára testvér nem önmagáért való 

erénygyakorlatnak tekinti az ezekkel való küzdelmet. A nagy cél, az Isten birtoklása lebeg 

szemei előtt. Ezért nem túl drága semmilyen áldozat. 

 

Ima 

Uram Jézus, olyan jó, hogy Te szeretetedben csak olyan dolgokra hívsz, amelyek ahhoz 

kellenek, hogy növekedjen bennem a szeretet és épüljön az Országod! Kérlek, légy velem 

belső küzdelmeimben, és Te alakítsd a lelkemet, hogy teljesen kedved szerint valóvá 

válhasson! 

 

  

3. KITARTÁS AZ IMÁDSÁGBAN 

 

Sára testvér naplójából 

Édes Jézusom, szeretném, ha napközben sokat tudnék rád gondolni. Nemcsak neked élni 

és neked dolgozni, hanem egy-egy gondolattal, egy-egy röpimával felröppenni Hozzád. 

Teljes összeszedettséggel imádkozni. Ma nagyon fogok ügyelni arra, hogy miként végzem 

imáimat. 

Ezentúl igyekszem hálás lenni. Mindennap este felindítani magamban a hálát. Legalább 

néhány pillanatra egészen Krisztus szívére hajolok, és egy-két szóval, de egész szívvel hálát 

adok a napi jókért! - Igyekszem életemet úgy beállítani, hogy az nagy hangon dicsérje 

Istent! 

 

Elmélkedés 

Utunkon Sára testvérrel együtt az imádságból táplálkozhatunk és nyerhetünk új 

lendületet. Sára testvér tudta, hogy a kötött imák napi ritmusa ad egészséges keretet és 

megtartó erőt Istennel való életéhez - de jobban vágyott az Úrra annál, mint hogy ezekkel 

megelégedjen. Jézustól kéri, hogy napközben is sokszor Hozzá emelhesse a szívét. 



Ima 

Uram Jézus, hálát adok Neked az imádság ajándékáért. Köszönöm, hogy állandóan jelen 

vagy az életem történéseiben, és mindig szólhatok Hozzád. Add, hogy ráérezzek az 

imádság ízére, és egyre mélyebben az imádság embere legyek. 

 

  

4. ISTEN AKARATÁNAK KERESÉSE 

 

Sára testvér naplójából 

A legkisebb, legcsekélyebb dolgok mélyén is meg lehet találni Isten akaratát. Atyám 

akaratát. Milyen jó ez így! Az Atya mindig a legjobbat akarja. Még akkor is, ha néha 

érthetetlen és nehéz, ő a legjobbat akarja. 

Minden pillanatban készen lenni Isten akaratának teljesítésére. Minden pillanatban... 

Mindig,... Állandóan! Nem amikor nekem tetszik, nem amikor nekem jó, hanem mindig 

készen lenni. 

Ó, Istenem, nem akarok más akaratot, mint a tiédet! Úgy hordozol engem kezeden, mint 

egy gyermeket. Hálát adok neked, Uram... 

 

Elmélkedés 

Az ima embereiben, így Sára testvérben és bennünk is, az ima lassan átalakítja a 

látásmódot. Meglátjuk, hogy mi Isten akarata, melynek beteljesüléséért annyiszor 

imádkozunk. Hogy Isten akarata csak jó. És ha ezt nem tapasztaljuk, az csak az emberi 

látás tökéletlensége miatt van. 

 

Ima 

Uram Jézus, hálát adok Neked, hogy kinyilatkoztattad nekünk Atyádat, és megtanítottál az 

Ő akaratát kérő imára. Hála Neked ránk árasztott Szentlelkedért, Aki működik bennünk, 

amikor imádkozunk. Kérlek, a Szentlélekkel formáld át látásomat és értelmemet, és tölts 

el az Atya akarata iránti égő vágyakozással! 

 

 

5. A SZENTLÉLEKTŐL BETÖLTVE 

 

Sára testvér naplójából 

Vidámnak lenni olyankor, mikor boldog vagyok, nem vicc. Vidámnak lenni, mikor fáj a 

szívem, mikor minden idegemmel szomorkodni szeretnék, mikor talán szenvedek,... ez, 

ez igen! 

Amint érzem, hogy idegesség, rosszkedv kezd szétterülni, azonnal igyekszem kidobni 

magamból, és jókedvre fordítani. Énekelni fogok valamit. Naponta többször igyekszem a 

hálát felindítani. 

A legkisebb cselekedettel, istentiszteletet, istenszolgálatot végzek. 

Szeretni, mikor szeretnek, mikor tele van a lelkem érzelemmel, – semmi! Szeretni, mikor 

az nehéz, mikor talán a szívemnek panasza van, mikor ellöknek! Ez, ez kell az Úristennek! 

S ezt meg fogom próbálni, el akarom kezdeni, még ha belebicsaklom is, míg sikerülni fog! 

Ad az Úristen kegyelmet, s ezzel dolgozni kell! 



Elmélkedés 

Sára testvérben és az imádságban Istennel egyesült élet útját járó minden emberben 

idővel kialakul az a lelkiség, amelyet a szociális testvérek lélekkelteltségnek neveztek el. 

Különleges, természetfeletti vágyódás és törekvés ez, melyet a Szentlélek ültet az 

emberbe: mindig megélni Isten Szeretetének örömét, akkor is, ha a közvetlen 

körülmények nem éppen erre indítanának. Minden pillanatban megélhetjük Isten 

gyermekeinek boldogságát, hiszen: „Ő, aki tulajdon Fiát sem kímélte, hanem odaadta 

mindnyájunkért: Hogyan ne ajándékozna nekünk vele együtt mindent?" (Róm 8,32) 

  

Ima 

Uram Jézus, hálát adok Neked mérhetetlen Jóságodért, amely átszövi az egész világot, és 

benne az én életemet is. Vágyom mindig örvendezni Benned, és így válaszolni a Te 

Szeretetedre. Kérlek, hogy alakítsd ki ezt bennem! 

 

 

6. SZERETNI A SZEGÉNYEKET 

 

Sára testvér naplójából 

Általában szeretném megszentelni fázásaimat. Szűz Anyám engedd meg, hogy 

felajánlhassam azokért, akiknek nincs tüzelőjük és nincs meleg ruhájuk! Nem 

panaszkodni, nem sírni, nem nyögdécselni, hanem kimondhatatlan hálával lenni az 

Úristen iránt, hogy nekem mindenem megvan! Áldott legyen érte! 

15 környezettanulmányt csináltam meg. Rettenetes helyeken voltunk. Ilyen nagy nyomort 

még nem láttam. S vajon mi rosszabb, a nyomor, vagy a bűn, amiben élnek?! De hát lehet 

ilyen piszkos, mocskos külső körülmények között tiszta belsővel élni?  Oh, igen, igen: a 

szegénység, az elviselhető, és nem távolít el az Istentől, de a nyomor megöli a testet és a 

lelket! - Bizony súlyosan, kimondhatatlanul nehéz kereszttel próbálja meg azokat az 

embereket az Úristen. De ha legalább egy szájból fakadna ima! De így... Szegény, szegény 

emberek. Ott élnek a piszokban, lelki, testi koszban és sejtelmük sincs az Úristen 

szépségeiről, és nem is tudják, hogy értük is meghalt Krisztus, hogy szereti őket, keresi 

őket... 

 

Elmélkedés 

A szeretet útján járva az ember szíve egyre inkább hasonlatossá válik Krisztuséhoz, és 

kiárad belőle a szeretet. Szeretet Isten szegényei iránt, az isteni látásmód szerint, 

amelyben a szegények szempontja elsődleges fontosságú. Sára testvér dolgozik a 

szegényekért, de ezen felül is mindent megtesz, ami tőle telik: szolidaritást vállal velük, és 

minden megoldás hordozójánál, Istennél esdekel értük. 

 

Ima 

Uram Jézus, hálát adok Neked, hogy vigyázod a világot, és benne minden ember, főleg a 

szegények sorsát. Kérlek, hogy könyörülj a világon! Mutasd meg, mit tehetek a 

szegényekért, és tedd készségessé a szívemet, hogy kövessem indításaidat! 

 

 

  



7. SZERETNI A NEHÉZ EMBEREKET 

 

Sára testvér naplójából 

A szeretet nagyon jó, csak néha nagyon nehéz szeretni. Most is. Az ember válogatós. Édes 

Jézusom, segíts! Tied legyen minden. Add, hogy egészen, feltétel nélkül tudjak szeretni. 

Hogy senki se legyen "idegen" nekem 

Ott kell szeretnem ahol nehéz. Ez a szeretet kamatoztatása. Ahol könnyű, ott könnyen 

önmagamat keresem.  De ahol nehéz, ott az Úr Krisztus. - Szeretni akarok! 

Ma nagyon fogom vizsgálni magam ebből a szempontból: akiket nehéz elviselni, azokat 

hogyan szeretem, milyen a beállítottságom hozzájuk? 

Tavaly olyan sokat kínlódtam, mert egyeseket oly nehéz volt elviselni. És akkor csináltam 

azt, ami aztán olyan volt mint egy varázslat, hogy szinte egészen eltörölte az unszimpátiát. 

Valahányszor találkoztam az illetővel, mindig egy röpimát mondtam érte. Csak ennyit: 

Jézus, segítsd meg! Áldd meg! És ez nagyon jó. Ezt nem szabad soha elhagyni! 

Nehéz nekem szeretni? Mi nehéz benne? Talán neki is nehéz engem? Neki is teher az, és 

nekem viselnem kell az ő terhét. Segíteni neki! 

 

Elmélkedés 

A szeretet folyamának áradása ott sem áll meg, ahol nagy akadályok vannak az útjában. 

Krisztus szeretetének sürgetésével és a Szentlélek találékonyságával a szívében Sára 

testvér kreatív utakat keres, hogy szeretni tudja azokat, akiket nehezebb szeretni, mint a 

szegényeket: a környezetében lévő nehéz embereket. Emberi okoskodásokkal próbálja 

áthangolni az értelmét, és Krisztustól esdi, hogy hangolja át a szívét. 

 

Ima 

Uram Jézus, dicsőítelek Téged, mert Te vagy a győzelmes Szeretet. Hálát adok Neked, hogy 

van hatalmad a szívemet átformálni. Kérlek, add meg, hogy Érted szeretni tudjam azokat, 

akiket Te is szeretsz, hiszen Magadnak alkottad őket! 

 

  

8. JEGYESI SZERETET KRISZTUS IRÁNT 

 

Sára testvér naplójából 

Hozzákapcsoltál magadhoz és én már nem tudok és nem akarok nem, nem akarok 

elszakadni Tőled…! El akarok szakadni mindentől és mindenkitől. Jézusom, segíts meg 

ebben az akarásomban! Tied, tied, tied akarok lenni! Neked élni, Neked halni, Érted és 

Veled dolgozni, ámen, ámen, ámen! 

Nagy világosságra hívott: a hívatás, a Krisztusjegyesség világosságára, erre a csodálatos 

világosságra, mely azért is olyan csodálatos, mert megengedi, hogy ebben a nagy 

világosságban élve rám szakadjon egy-egy sötét időszak is! Mit akarsz Uram a 

világossággal? Mit akarsz a sötétséggel? Világosságra hívtál, mégis sötétséget bocsátasz 

rám. Fény és homály, áldjátok az Urat! 

 

Elmélkedés 

Sára testvér különleges ajándéka az Úristentől a szerzetesi hivatás, mely a szociális 

testvérek számára a Krisztussal való jegyesi kapcsolatot jelenti - a maga emberi 



realitásában, ahogy azt Sára testvér is megélte. De Isten népéből mindegyikünk arra van 

hivatva, hogy Isten szeretete a magunk személyes módján teljesen betöltse a szívünket; 

hogy Jézussal és Jézusért éljünk és haljunk. 

 

Ima 

Uram Jézus, hálát adok Neked a rám áradó személyes szeretetedért, amelyben 

kiteljesedik az életem. Kérlek, hogy vidd végbe a művedet bennem, valósítsd meg rólam 

való álmodat! 

  

 

9. ÉLETÁLDOZAT 

 

Sára testvér naplójából 

Éber akarok lenni, égő gyertyával, a szeretet tüzével kezemben, szívemben. Ma megint 

egész napomat, minden órát, minden percet Krisztusnak akarok adni. 

A Te szereteted, Krisztus, űzzön, hajtson, sürgessen, küldjön, dolgozzon, lángoljon 

bennem, mindhalálig, mindörökké. Amen. Alleluja! 

Ahová viszel, oda akarlak követni. Örömmel, boldogan, készségesen, szabadon. 

…uralkodjék bennem a te akaratod! 

Ha Krisztussal egyesülve vagyunk, akkor osztozunk az ő sorsában. …Krisztusnak a 

győzelme a halál felett: közös győzelem. 

A szenvedés nem jelent sötétséget vagy komorságot. Attól a helytől, ahol szenvedünk, 

nincs messze az a hely, ahol feltámadunk. 

…Ó édes Jézusom, teljes megnyugvással és készséggel fogadom már most a halál azon 

nemét, amely Neked tetszik, az összes vele járó gyötrelmekkel, fájdalmakkal és 

szenvedéssel együtt. Amen. (részlet életfelajánló imájából) 

 

Elmélkedés 

Isten végbevihette művét, mert Sára testvér szabad akaratából igent mondott rá. 

Jegyesétől tanulta az önmagát odaadó élet boldogságát. Jézustól, Akit azért küldött az 

Atya, hogy el ne vesszünk, hogy örök életünk legyen az Ő vére árán. Fedezzük fel mi is a 

hétköznapokban az örök élet fényeit, szenvedéseinkben Krisztus keresztjét, az Ő 

Szeretetét! 

 

Ima 

Uram Jézus, dicsőítelek Téged vértanúidért, köztük most különösen is Sára testvérért! 

Dicsőítelek nagyságodért, dicsőítelek szeretetednek nagyságáért, amely a vértanúkban 

megnyilvánul! Könyörülj rajtam, Uram, hogy én is teljesen elfogadhassam, 

befogadhassam a Te Szeretetedet! 


